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О.В. Левченко, М.И. Суханов 
Проведены сравнительные испытания моторных масел на модельных парах трения двигателей внутреннего сго-

рания в лабораторных условиях. Полученные результаты позволяют проранжировать масла между собой за триболо-
гическими свойствами, выделить их эксплуатационные преимущества.  
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Наводяться результати досліджень прикриття смуги ізоляції району спеціальної операції при загрозі 
її прориву з боку незаконних збройних формувань 
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Âñòóï 

Постановка проблеми. В спеціальній операції 
(СО) з ліквідації незаконних збройних формувань 
(НЗФ) у внутрішньому збройному конфлікті, ешелон 
ізоляції, як елемент оперативного шикування сил тим-
часового об`єднаного угруповання військ (ТОУВ), 
призначається для недопущення входу та виходу про-
типравних сил з району (в район) СО, а також виклю-
чення їх спроб вийти за його межі шляхом прориву. В 
зв`язку з обмеженістю сил, які в реальних обставинах 
можуть бути залучені для заняття смуги ізоляції, її 
певні ділянки доцільно обладнувати мінно-
вибуховими загородженнями (МВЗ), які зможуть сут-
тєво скувати маневр НЗФ і навіть примусити групу 
прориву відмовитись від своїх намірів. Для організації 
вищезгаданих МВЗ необхідно вирішити ряд питань, 

які можливо розглядати як проблемні,  а саме:  місце 
МВЗ у бойових порядках ешелону ізоляції, можливі 
бойові порядки і тактика дій групи прориву,  порядок 
МВЗ що може в цілому зірвати спробу прориву смуги 
ізоляції. На погляд авторів зазначені проблемні питан-
ня доцільно вирішувати методом воєнно-логічного 
аналізу з постановкою польового експерименту. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. В 
ході польових досліджень, які були проведені на 
базі Кримського територіального командування 
(КрТрК) внутрішніх військ МВС України [1], а та-
кож під час проведення й інших польових заходів, 
наприклад [2], розглядались питання раціональної 
організації інженерних загороджень однак без пред-
метного розгляду тактики прориву груп НЗФ смуги 
ізоляції і прогнозу неприйнятних для них втрат при 
спробах подолання МВЗ. В наукових виданнях [3, 4] 
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висвітлювались окремі питання прикриття смуги 
ізоляції інженерними засобами та черговість їх ор-
ганізації, але детально наведені вище проблемні 
питання нажаль теж не розглядались. 

Метою статті є надання результатів дослі-
джень прикриття силами та засобами смуги ізоляції 
району спеціальної операції при загрозі її прориву з 
боку незаконних збройних формувань 

Âèêëàä îñíîâíîãî ìàòåð³àëó 

На сьогодні, з урахуванням накопиченого сві-
тового досвіду, а також результатів воєнно-
логічного аналізу, на наш погляд, при прикритті 
силами ізоляції окремих прогнозованих напрямків 
прориву смуги ізоляції НЗФ, МВЗ доцільно утво-
рювати на флангах бойового порядку сил ізоляції. 
Сам бойовий порядок може відповідати, напри-
клад такий схемі: “взвод в системі секретів з виді-
ленням резерву-взвод в сторожовій заставі-взвод 
у заслоні” (рис. 1). 

 

 
Рис. 1. Схема прикриття ділянки смуги ізоляції  

напрямку прориву, що прогнозується 

Окремим проблемним питанням, як було наве-
дено вище, є бойовий порядок НЗФ і тактика їх дій в 
ході прориву смуги ізоляції, демонстраційних діях 
сторожової застави з прикриття напрямку прориву, 
що прогнозується, логічними з боку НЗФ будуть 
виглядати обхід, охоплення сторожової застави з 
флангів.  

Бойовий порядок груп НЗФ при обході з флан-
гів буде визначатись вимогами забезпечення швид-
кості маневру, можливої організації максимальної 
вогньової протидії сторожовій заставі, мінімальної 
своєї вразливості від вогню застави і здатністю до 
його (бойового порядку) швидкої прихованої пере-
будови у випадку раптової зміни тактичної обстано-
вки. Приклад такого бойового порядку зображений 
на рис. 2. 

Наведений бойовий порядок “Пеленг кутів”, 
крім іншого, як показали польові дослідження, є 
гнучким, забезпечує швидке перешикування і роз-
осередженість, дозволяє вести безперервне спосте-
реження кожним бійцем як з лівого так і з правого 

флангів в наслідок чого, забезпечується стійкість дій 
як відділення так і групи (до 30  чол.)  НЗФ,  а в де-
яких випадках навіть і загону (100 – 120 чол.).  

 

 
Рис. 2. Приклад бойового порядку НЗФ  
для обходу сторожової застави з флангу  

при спробі прориву смуги ізоляції  
з подальшим подоланням МВЗ 

Спроби НЗФ поглибити обхід при раптовому 
вогневому зіткненні з заслоном можуть вивести 
його на МВЗ. В цьому випадку, спосіб подолання 
МВЗ групою (загоном) НЗФ буде обумовлюватись 
намаганням до мінімізації їх втрат від підривів та 
вогню стрілецької зброї,  що крім іншого буде ви-
значатись часом перебування на смузі МВЗ під вог-
нем цієї зброї. Суттєво впливати на вибір способу 
подолання МВЗ буде і така вимога, як забезпечення 
можливості підхоплення та евакуація поранених без 
втрати управління проривом. Дослідження показали, 
що наведені вимоги ураховуються при реалізації 
тактичної схеми зображеної на рис. 3.  

Швидке та приховане (під димовою завісою) 
утворення смуги МВЗ доцільно здійснювати за до-
помогою вертолітної системи мінування (типу 
ВСМ) безпосередньо перед проривом.  

Як показали польові дослідження, її норматив-
ної глибини до 15 м (організується за один прольот) 
і відстаней між мінами до 0,5 м. буде достатньо щоб 
викликати суттєві втрати навіть при подоланні її в 
раціональному, на наш погляд, бойовому порядку “в 
колону пеленгів пар”.  В ході досліджень смуга МВЗ 
долалась вказаними парами “слід в слід” з розрива-
ми між ними до 5 м. Ствір, по якому здійснювалося 
подолання МВЗ не перевищував за шириною 1,5 м. 
Групі в кількості до 24 осіб при  подоланні смуги за 
вказаним прийомом зі швидкістю до 10 – 12 км./год. 
вистачало до 1 хвилини (без підхоплення та евакуа-
ції зі смуги поранених). Загальні врати підрозділу 
імітації передової групи НЗФ при подоланні смуги 
МВЗ складали під час досліджень до 32%. За висно-
вками експертів –учасників бойових дій, такі втрати 
з боку передової групи сил прориву є пороговими і 
можуть змусити НЗФ відмовитись від продовження 
спроби виходу з району СО. 
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Рис. 3. Тактична схема подолання смуги МВЗ,  

що була випробувана під час польових досліджень 
 

Âèñíîâêè 

Наведені результати польових досліджень ма-
ють контрольовану достовірність, дозволяють дода-
тково аргументувати доцільність раніше запропоно-
ваного варіанту побудови ізоляційних дій у СО з 
ліквідації НЗФ. В подальших дослідженнях апробо-
вана схема прикриття потребує визначення її ефек-
тивності на підставі оцінювання двосторонніх втрат 
від вогню стрілецької зброї.  

Ñïèñîê ë³òåðàòóðè 

1. Довбня В.В. Огляд проведення дослідницьких так-
тико-спеціальних навчань. Головне управління ВВ МВС 
України. –Реєстр. № 3/11-1275 від 06.06.2008 року. 

2. План проведення досліджень за темою “Способи 
дій патрульних підрозділів з використанням перспектив- 
 

них технічних засобів розвідки при виконанні завдання 
ізоляції району СО з локалізації ВЗК”. Академія ВВ МВС 
України. Затверджений Начальником Академії ВВ МВС 
України від 08.07.2011 року. 

3. Сутюшев Т.А. Взаєморозташування ізоляційних 
та пошуково-ударних сил військ під час проведення спеці-
альної операції з локалізації та нейтралізації внутріш-
нього конфлікту / Т.А. Сутюшев, В.Ю. Панченко,  
П.В. Пістряк // Честь і закон. – 2009. – № 4. – С. 10-12. 

4. Сутюшев Т.А. Сутність, завдання, принципи та 
побудова ізоляційних дій внутрішніх військ у спеціальній 
операції з локалізації та нейтралізації внутрішнього 
збройного конфлікту / Т.А. Сутюшев, В.Ю. Панченко // 
Честь і закон. – 2010. – № 1. – С. 21-25. 

 
Надійшла до редколегії 6.03.2012 

 
Рецензент: д-р військ. наук проф. І.О. Кириченко, Харків-
ський університет Повітряних Сил ім. І. Кожедуба, Харків. 

ÐÅÇÓËÜÒÀÒÛ ÈÑÑËÅÄÎÂÀÍÈÉ ÏÐÈÊÐÛÒÈß ÏÎËÎÑÛ ÈÇÎËßÖÈÈ ÐÀÉÎÍÀ ÑÏÅÖÈÀËÜÍÎÉ ÎÏÅÐÀÖÈÈ  
ÏÐÈ ÓÃÐÎÇÅ ÅÅ ÏÐÎÐÈÂÀ 

Т.А. Сутюшев, О.С. Старух, В.Ю. Панченко 
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